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Уряд Чехії (не)втратив довіру



(Скачати весь номер: 5/2011 [PDF, 2.1 Mb])



Текст: Богдан Копчак, Прага
   
У квітні Чехія пережила кілька температурних рекордів, але чеський уряд знемагав не так від сонця, як від одного з найгучніших політичних скандалів останнього десятиліття. 26 квітня урядовій коаліції трьох правих політичних партій — громадянських демократів (ODS), TOP 09 та партії Речі Посполитої (VV) — вдалось вистояти в парламенті під час спроби опозиції висловити їй недовіру, але довіру населення вона втратила вже давно.Чеський уряд прем’єра Петра Нечаса прийшов до влади після виборів минулого літа. Пройшло 9 місяців, протягом яких уряд встиг зазнати глибокої кризи, опинитися над «політичною прірвою» і зміг врятуватися косметичною зміною двох міністрів. Сумніви про професійність декотрих міністрів, передусім з новоспеченої партії VV, з’явилися ще влітку 2010 року, але бажання отримати владу дозволило ODS, закривши очі, погодитись, щоб міністром внутрішніх справ став голова VV Радек Йогн. Але успішний письменник і тележурналіст виявився лише маріонеткою головного спонсора партії VV Віта Барти. Барта посів в уряді позицію міністра транспорту, але фактично керував і Міністерством внутрішніх справ, міністрами шкільництва та місцевого розвитку, двома десятками депутатів та ще своєю фірмою, великим приватним агентством безпеки ABL. Перед тим, як стати міністром, Барта передав фірму своєму братові. Але ніхто ані на секунду не засумнівався, що це лише формальна справа. Головними героями урядової кризи стали саме ABL, амбітний Віт Барта, передова чеська газета «Млада фронта днес» (MFD), депутат від VV Кристина Кочі, президент Чехії Вацлав Клаус, а також «жучки», стеження, компромати... В епізодах подій з’являвся і голова уряду, лідер ODS Петр Нечас, але він виявився занадто слабкою політичною фігурою, адже у розпал скандалу президент Клаус проігнорував його офіційну заяву і відмовився відкликати з уряду трьох міністрів з партії VV. Президент цим порушив конституцію, але переконував, що зміни в уряді затягує лише тому, щоб не допустити ще глибшої урядової кризи і змусити коаліційні партії домовитись. А тижнем пізніше Нечас попросив у президента відкликати вже лише міністра Барту, і з міністра внутрішніх справ Йогна став віце-прем’єром, відповідальним за боротьбу з корупцією.Що ж таке трапилося в Чехії, що партія VV «розвалюється» на очах і з передвиборчих обіцянок цього нового політичного проекту — запровадити в чеській політиці мораль і відповідальність — залишилося лише марево і гіркота? Це чудово охарактеризував депутат Станіслав Гумл, якого VV прогнали зі своїх лав, як зрадника: «В парламент я ішов від VV, але згодом зрозумів, що VV поводиться як секта, і що я, фактично, став депутатом фірми ABL».Інвестигативні журналісти з газети MFD довели, що ABL заснувала і спонсорувала партію VV для того, щоб здійснити свій секретний план на отримання політичного впливу, а згодом і додаткових економічних вигод. Методами ABL стала політична корупція, стеження, підслуховування... Детективна філія ABL охоче збирала компромати не лише для своїх подальших планів, але і на замовлення інших політичних сил, які боролись з внутрішніми опонентами. Про небезпеку ABL говорить і той факт, що її детективи у 2008 р. навіть слідкували за тодішнім прем’єром Чехії Міреком Тополанеком. Неформальний голова VV Віт Барта конвертами купував приязнь навіть власних депутатів. Барта відкидає версію про підкуп і говорить про неформальні позики своїм депутатам. Та навіть якби це була правда і йшлося б не про хабарі, а позики, то лідер партії, що обіцяла нову політичну культуру, порушив антикорупційний закон, який забороняє передавати великі суми готівкою.Сумною героїнею стала депутат від VV Кристина Кочі. Двадцятишестирічна дівчина, голова парламентської фракції VV, спочатку заявила про спробу Віта Барти підкупити її, зробила відповідну заяву в прокуратуру, згодом знайшла у своїй квартирі «жучка»... Але на зустрічі з однопартійцями з регіону Кочі розслабилася, і, щоб переконати їх перейти на свій бік, заговорила відкритим текстом про те, що змову і розкол у рядах депутатів VV вона готувала за підтримки частини ODS (коаліційний партнер!) упродовж кількох місяців з метою створити новий політичний проект без одіозних фігур VV. Однопартійці слова блондинки Кочі записали на мобільний телефон і запис, повний ненормативної лексики, випустили в ЗМІ. Текст про приховані нюанси чеської політики виявився настільки дотепним, що ним миттєво зацікавилися в одному з празьких театрів і він став через кілька днів основою для успішної п’єси.
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